

带上你的好剧本，来望城拍微短剧

望城打造微短剧基地、出台奖补政策，大力发展微短剧产业

铜官窑竖店效果图。

● 朱华 李杨鸣 周斌

数字文化产业蓬勃的当下，微短剧正成为推动文旅融合的新引擎。在24日举行的湖南省微短剧高质量发展推进会上，望城区率先全省发布《促进微短剧产业高质量发展的若干措施》，以真金白银的政策红利抢占产业发展先机，系列利好和重磅举措吸引了多家头部企业的高度关注。

这是望城凭借深厚的历史底蕴与创新发展魄力，抢抓行业发展风口，推动微短剧赋能千行百业的务实之举。

望城经开区党委书记、区委书记秦国良表示，全力回答好文化和科技、文化和旅游“两道融合命题”，必须立足资源禀赋，打造具有湖湘特色的文旅融合新产品新服务新业态，推动望城文化产业高质量发展。

望城区委副书记、区长蔡锋在调研中表示，要积极探索“微短剧+文旅”新模式，形成产业聚合效应。以发展微短剧产业为契机，盘活一批存量资源，打造集创意研发、人才孵化于一体的高品质产业生态。

拥三大优势，勇闯微短剧新赛道

几分钟甚至几十秒就能在手机上刷完一集的微短剧因其时长短、节奏快、爆点密，“脑洞”大开等特点，受到广大网友的青睐。

当前，微短剧已发展成为内容消费领域增长最快的新兴市场。《2024年中国微短剧产业研究报告》显示，2021年，我国微短剧市场规模还只有3.68亿元，2024年，市场规模已攀升至505亿元，首次超过全年电影票房收入；预计2025年市场规模将达到634.3亿元，2027年达到856.5亿元。

面对微短剧广阔的市场蓝海，省广播电视台顺势而为举行推进会，并对望城打造全省产业新高地给予大力支持。

望城打造微短剧产业新高地，底气在哪里？

这绝不是一时冲动，而是一场响应号召、顺应市场的双向奔赴。此前，望城区委书记、区长多次实地调研，与微短剧头部企业面对面交流座谈，并围绕望城开展微短剧产业可行性进行了专业调查形成了调研报告，擘画了新的产业蓝图，获得了省市相关部门大力支持。

望城作为雷锋家乡、欧阳询故里，坐拥“文化优势”“场景优势”“区位优势”三大独特的资源禀赋，为发展微短

剧产业提供了得天独厚的先决条件。

这里钟灵毓秀，是人文胜地，能从“内容端”为微短剧精品打造提供丰富素材。汉长沙国王陵遗址留存楚汉名城根脉，千年陶都铜官窑首开釉下多彩先河，享有“一处湘江古镇群，半部湖湘文化史”美誉。工人运动领袖郭亮、独臂将军刘畴西等群星璀璨，红色基因代代相传。

这里生态绝佳，是宜居福地，能从“场景端”为基地建设提供多元配给。35公里湘江岸线穿城而过，团头湖、黑麋峰、月亮岛构成完备的山水洲城要素；“国际范、湖湘韵、长沙味”的大泽湖·海归小镇集聚现代化科技感元素，天然的场景优势应有尽有。

这里区位优越，是发展高地，能从“功能端”为企业提供高效方便。距离长沙中心城区较近，又有广阔的空间，交通便利、配套齐全；区域内高校专业设置与产业发展的需求高度匹配，夯实了人才根基。

望城区委宣传部相关负责人表示，发展微短剧也是有效盘活区内闲置资源、推动文化产业升级，带动望城文旅产业出圈、促进创新创业的有效举措。可以说，望城发展微短剧其时已至、其势已成。



古色古香的铜官窑国风乐园吸引了不少微短剧拍摄团队。均为资料图片

推干货举措，引领新兴产业发展

产业森林的成长，离不开政策的阳光、雨露。望城率先全省出台的区级“望十条”政策，无疑是一场及时雨，为微短剧产业的快速发展提供了强力支撑。

考虑到拍摄取景的成本，能够提供多样化场景和一条龙服务的场所更受欢迎。“望城真金白银、真心实意的政策很吸引我们，会前我们也受邀考察了望城的相关基地和取景地，感受到了望城满满的诚意，相信，今后去望城投资、拍剧更方便更实惠。”秦九网络科技相关负责人刘江看好望城发展微短剧产业的前景。

根据《促进微短剧产业高质量发展的若干措施》，望城区将从剧本创作、剧组扶持、场地供给等十个维度提供支持。其中包括：

在鼓励剧本孵化和转化方面，将对上线播出的望城主题短剧给予版权方5万元奖励，对获得国家、省级重点扶持的，还可分别再奖励10万元、5万元；为了鼓励剧组在望城取景拍摄，望城将成立片场联盟委员会，为剧组提供政策咨询、场景对接等全方位保障，并对在望城境内拍摄完整剧集的给予每部剧3000元补贴。

同时，为鼓励区内取景场地对剧组实行免费开放，望城将对符合条件的场景给予每天1000元补助。为布局短剧

出海“新赛道”，还将对达到一定流量的望城主题作品给予最高25万元的奖励。

“也就是说，一部在望城境内拍摄、以全面反映望城题材、宣传望城形象为主题的微短剧，如果上线播出，入选了国家相关部门扶持目录，并能在海外平台播出，有了一定的出口额，那么就可以最高享受到超过40万元补助。”望城相关部门负责人介绍，“除了对出品方、版权方的奖励补助外，我们对望城境内免费为企业开放拍摄场景的，也将给予补助，以激励场景方为剧组提供更为便利和便宜的服务，通过让场景方和剧组方双向奔赴，不断为微短剧企业降本增效。”

此外，为推动微短剧全产业链条的发展，构建良好产业生态，望城还将对获得上级授牌的入规微短剧企业、基地给予最高40万元奖励，对运用AI、VR、AR、MR、XR等新技术的企业给予最高20万元奖励。通过建立部门联动机制，推出闲置资产优价租购，引进和培育一批产业人才，建立产业发展基金，扶持初创企业和剧本，不断做大做强区域内微短剧产业，让望城成为微短剧制作最快、保障最优、队伍最专业、成本最实惠的产业高地。

沃土之上，微短剧产业正在湘江两岸蓬勃生长。

携百亿项目，打造产业集群

走进铜官窑竖店影视基地（简称竖店）建设现场，一片如火如荼：部分投入使用办公区内，十余家短剧拍摄团队正紧张创作；施工区域，工人们正加紧打造更多专业场景，预计9月底将全面对外开放。

5月28日，“星耀铜官窑·共建湖南微短剧产业新高地”签约仪式在望城举行，以百亿级铜官窑国风乐园项目为依托打造竖店，推动文旅和微短剧产业共融共创。仪式上，基地还签订了200部短剧战略合作框架协议，加速望城微短剧产业化。

“目前已经接待有十来个剧组在景区内拍摄，除了各时期的古装场景，还有教室、报告厅、办公室、派出所、会议室等现代场景。”湖南竖店影视集团副董事长周佳男介绍，基地打通了铜官窑国风乐园3000亩外景的拍摄渠道，还将制作300多个室内场景，预计9月全面开放，届时可以入驻近两百家上下游配套企业，将为铜官片区文旅与商业业态年增加8000万元至1亿元营收。

更为特别的是，这里不仅提供场景，还培育产业引擎。基地与望城高校以产教融合的方式合作，汇集千名学生在这里学习，预计年培养超2000名数字技能人才，年孵化短剧超过500部，打造集短剧拍摄、产教融合于一体的中部地区最大短剧产业基地。

“带着好剧本来，其他交给我们”的发展理念，正吸引越来越多创作者落户。

“目前我们推出多种优惠拍摄套餐，价格从一万多元到数万元不等，既可以提供物美价廉的食宿，也可以提供拍摄设备租赁、帮助联系演员甚至发行等，也就是说，只要你有一个好剧本，就可以来拍短剧了！”周佳男表示。

“相比过去跑到外地去拍摄，在望城的基地拍摄能节省10%至30%的成本。”刘江表示，该公司一部微短剧刚刚在铜官杀青，又在靖港开启了新的微短剧拍摄，将打造望城主题的精品短剧。

而今的望城正在千亿级的短剧产业蓝海全新启航。铜官窑的青石板路上，唐风建筑间穿梭着拍摄古装短剧的演员；靖港古镇的小桥流水，正成为微短剧中最动人的取景地。

责编/易勇 美编/余宁山 校读/肖应林

区域

长沙县开慧镇探索“集体经济抱团发展+乡村运营CEO”模式，近70万元分红到户，带动农文旅综合消费逾2000万元

又分红啦，“我在开慧有丘田”有搞头



↑十一个村(社区)村民代表领到分红款。

←图为我在开慧有丘田打卡点。

均为长沙晚报通讯员章帝 摄



扫码看辣视频
村民喜提分红

半年新增91家“四上”企业

雨花区调研半年度经济发展及项目建设

长沙晚报7月24日讯（全媒体记者 周游）上半年经济发展态势如何，项目建设有哪些亮点成效？7月24日，雨花区举行全区特色亮点工作调研活动，全面检阅上半年经济社会发展及项目建设成果。

项目攻坚 从“51天落地”到“半年投产”

调研首站走进东山街道零食很忙智慧物流园，9.2万平方米的现代化仓储基地正在火热建设中。作为全国零食行业成品储量最大的仓库，该项目配置4万余个立体库位，每日可完成50余万件货物入库，项目投产后预计年缴税收4680万元，提供300余个就业岗位。

这种速度在雨花经开区更为凸显。鸿鹏航空动力集团长沙工厂，这家今年引进的低空经济链主企业，从签约到揭牌仅用51天，半年内实现一期投产。今年以来，雨花区350个重点项目挂图作战，“四上”企业新增91家全市第一，项目攻坚的“雨花速度”持续领跑。

产业升级 新赛道领跑与传统优势双轮驱动

在产业提质赛道上，雨花区正以“新质生产力”重塑发展格局。作为全省低空经济的“先行军”，雨花经开区已集聚20余家低空经济企业，获批全省首个无人机试飞临时空域，举办全省首场“人工智能+低空经济”产业发展大会，设立专项招商基金，构建起“发动机研发—整机制造—运维服务”的完整链条。

数字经济领域同样亮点频现。全省首家由区属国企与上市公司组建的AI数据专业公司——长沙雨花数据产业集团落地，雨花经开区获评长沙市第二批数据标注基地。

传统产业则在升级中焕发新活力。高桥、红星两大市场上半年交易额再创新高；零食很忙全国门店突破1.4万家，新佳宜超1000家，新零售品牌矩阵持续扩容。

民生提质 让发展成果更直接惠及群众

雨花区的城市更新与基层治理创新，正以看得见的变化提升着群众的幸福感。圭塘河植物园段综合治理项目一期现场，清水绿岸的雏形已现。这个总投资11.5亿元的工程，未来将成为市民亲水休闲的新地标。

东塘街道“邻聚力”党群服务中心整合“综治、便民服务、志愿服务、企业服务、网格热线指挥调度”五大功能，统筹47家共建单位推进63个项目，办结30余项民生实事；首创“三进三定三实”网格治理模式，打造“樟树下说‘政’事”等议事品牌，增强小区自治力；吸纳新就业群体担任流动网格员，凝聚基层治理新力量。

创新模式 280余家单位及个人认领农业项目

自2024年5月启动以来，开慧镇锐意探索，创新推出“集体经济抱团发展+乡村运营CEO”模式。该镇将10个村(社区)资源有效整合，成立湖南板仓红农村集体经济组织管理有限公司。公司精心打造的“我在开慧有丘田”认领农业项目及升级版“2.0初恋田舍”项目，成功吸引了280余家单位及个人踊跃认领，实现营业收入超560万元。公司开发的“摇摆蜂蜜水”爆款单品销售突破20万瓶，实现利润125.7万元，并形成了包括

初恋小店、初恋田舍、科技小院猪舍等在内、总值近670万元的集体固定资产，有效带动农文旅综合消费逾2000万元。

分红现场，开慧镇党委书记杨峻，开慧镇集体经济总顾问、开慧村乡村运营CEO、好相惠品牌创始人易丹，将承载着丰收喜悦的分红款郑重交予村民代表。开慧村村民代表戴之梅欣喜握紧分红款，笑逐颜开：“这可不只是田，这是打开我们致富路的‘金钥匙’！”

成功密码 “三板斧”撬动“全域兴”，激活土地新价值

“一丘田”何以成为撬动一镇发展的“金扁担”？成功密码在于开慧镇敢为人先的“三板斧”：

“抱团”聚力，握指成拳。由板仓红集体经济总公司统筹运营，构建“镇级统筹、村社抱团、全民参与”的创新机制，破解了单个村发展力量薄弱的难题。

“CEO”赋能，专业领航。引入乡

擘画蓝图 持续深化“有丘田+”新业态，延伸打造系列场景

杨骏在现场描绘了项目未来发展蓝图：将持续深化“有丘田+”农文旅融合新业态。即将亮相的“长在田里的茶馆”旨在打造新晋网红打卡点，“开慧好Tian·农文旅青创空间”计划吸引青年创客落地；稻田文化艺术节也将为田野注入澎湃活力，让农田变为充满无限可能的创意空间。

在产业拓展方面，未来将深挖特色种植养殖潜力，提升农产品附加值；运营管理上将建立“分红池+发展池”资金管理机制，预留资金用于基础设施升级，并搭建客户反馈追踪系统；利益联结方面，将持续丰

注销公告

注销公告

湖南长郡卫星远程学校办学许可证（教民143010130000088号）有效期届满且未延续，已无实际招生、办学行为。根据《中华人民共和国行政许可法》第七十条第一款规定，“有下列情形之一的，行政机关应当依法办理有关行政许可的注销手续；（一）行政许可有效期届满未延续的”，且根据《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》第五十条第三款规定，“民办学校无实际招生、办学行为的，办学许可证自然废止。由审批机关予以公告”，长沙富岳外国语专修学院办学许可证自然废止，予以注销。特此公告。

联系电话:0731-84899715

联系地址:长沙市岳麓区茶子山中路320号长沙市教育局407室

2025年7月25日

长沙富岳外国语专修学院办学许可证（教民143000020000020号）有效期届满且未延续，已无实际招生、办学行为。根据《中华人民共和国行政许可法》第七十条第一款规定，“有下列情形之一的，行政机关应当依法办理有关行政许可的注销手续；（一）行政许可有效期届满未延续的”，且根据《中华人民共和国民办教育促进法实施条例》第五十条第三款规定，“民办学校无实际招生、办学行为的，办学许可证自然废止。由审批机关予以公告”，长沙富岳外国语专修学院办学许可证自然废止，予以注销。特此公告。

联系电话:0731-84899715

联系地址:长沙市岳麓区茶子山中路320号长沙市教育局407室

2025年7月25日